
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 51ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

20ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 28 DE AGOSTO DE 2024, ÀS 12H03MIN. 

Pág. 1 - Secretaria de Serviços Legislativos 

 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus, 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Carlos 

Avallone para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Wilson Santos para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS WILSON SANTOS E CARLOS AVALLONE ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Carlos 

Avallone para fazer a leitura da Ata.  

O SR. 2º SECRETÁRIO (CARLOS AVALLONE) - Pois não, senhor Presidente. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

20 DE AGOSTO DE 2024, ÀS 12H.)   

O SR. 2º SECRETÁRIO (CARLOS AVALLONE) - Lida a Ata, senhor Presidente. 

Recorde brasileiro em leitura da Ata.  

Viu, Beto, recorde brasileiro. 

Que conste em Ata.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Após lida a Ata, eu a coloco em 

discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. Aprovada 

a Ata.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço para o Deputado Wilson 

Santos fazer a leitura do Expediente.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) - Senhor Presidente, sobre a mesa 

da 1ª Secretaria encontram-se onze respostas do Governo estadual a onze indicações de Deputados.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 631, 633, 636, 

640, 643 E 644/2024, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 37409/2024, DA SESP; OFÍCIO Nº 05391, 

05397, 05411 E 05487/2024, DA SINFRA.)  

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) - Senhor Presidente, lido o 

Expediente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Wilson Santos fez a 

leitura aqui. Obrigado. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos começar... 

Vamos direto para a Ordem do Dia? 
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 (AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM – 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?almt_form_parlamento_search_do

cumento_administrativo%5Btipo%5D=10&almt_form_parlamento_search_documento_administrati

vo%5BpalavraChave%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5Bsessao

PlenariaAta%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrati

vo%5BsessaoPlenariaSumula%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_docum

ento_administrativo%5BsessaoPlenaria%5D%5Bautocomplete%5D=8210&almt_form_parlamento

_search_documento_administrativo%5BdataIni%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_

administrativo%5BnumDocumento%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrati

vo%5BdataInicio%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataFinal

%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5B_token%5D=8668ad2ed839

81f97f89d1192.-Kv_yRtc312N1-

Co6mVaN8m3ymiHD0Py8KEmZLBCL5E.jZvJmkwF6HDYgaGf2VBpdr7iuyzyOwi-

seVKDe8GTPDJ5JaLUAipHvqi0A) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos direto para Ordem do Dia.  

O SR. DR. EUGÊNIO - Presidente Botelho, Presidente Botelho.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Dr. Eugênio.  

O SR. DR. EUGÊNIO - Só gostaria que constassem em Ata, uma retificação à Ata 

lida pelo Deputado Avallone de que eu estava presente na Sessão, inclusive participei do Grande 

Expediente, nós fizemos inclusive um pronunciamento sobre a ausência dos colegas Deputados, eu e 

o Deputado Wilson Santos fizemos uso da palavra e, portanto, que se faça a retificação em Ata da 

minha presença na Sessão anterior.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Já foi anotado aqui e vai ser feita a retificação, Deputado.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Moção de pesar, apresentada pelo 

Deputado Beto Dois a Um. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimentos apresentados pelo Deputado Fábio Tardin e pelo Deputado Júlio 

Campos.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovados. Vão ao expediente.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 22/2024, das Lideranças Partidárias. 

Que altera e acrescenta dispositivos à Legislação Previdenciária de Mato Grosso...  

Concedo vista de 05 dias ao Deputado Beto Dois a Um.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.478/2024, Mensagem nº 117/2024, que altera a 

Lei nº 8.830, de 21 de janeiro de 2008, que dispõe sobre a Política Estadual de Gestão e Proteção à 
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Bacia do Alto Paraguai. Parecer favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e 

Recursos Minerais.  

Quer vista?  

Em discussão...  

Altera a Gestão de Proteção à Bacia do Alto Paraguai.  

O SR. DR. EUGÊNIO - Vista compartilhada comigo, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Concedo vista ao Dr. Eugênio e 

a Lúdio Cabral.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 152/2024, autor Sebastião Rezende, que dispõe 

sobre a inclusão do Evento Congresso da UMADETER - União de mocidade de Mocidade da 

Assembleia de Deus de Tangará da Serra e Região, no Calendário Turístico e Cultural do Estado de 

Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Educação Ciências, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 279/2024, autor Deputado 

Elizeu Nascimento, que dispõe sobre a Proteção de Consumidores em Relação a Débitos e Serviços 

Essenciais. Parecer favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação Projeto de Lei nº 450/2024, autor Deputado Dr. João, que dispõe 

sobre atenção integral à saúde de pessoas com doenças falciforme. Parecer favorável da Comissão de 

Saúde, Previdência e Assistência Social.  

(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A ATENÇÃO INTEGRAL À SAÚDE DAS PESSOAS 

COM DOENÇA FALCIFORME E OUTRAS HEMOGLOBINOPATIAS NO SISTEMA ÚNICO DE 

SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.)  
Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 2ª votação Projeto de Lei nº 906/2023, autor Deputado Dr. João, que dispõe 

sobre a proteção à fauna no Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Meio 

Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais, bem como da Comissão de Constituição Justiça e 

Redação nos termos Substitutivo Integral nº 01. 

Em discussão...  

O SR. LÚDIO CABRAL – Vista, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Concedo vista de 05 dias para o 

Deputado Lúdio Cabral.  

Em 1ª votação Projeto de Lei nº 655/2024, autor Deputado Nininho, que institui o 

Dia Estadual do Cigano no Estado de Mato Grosso. Parecer contrário da Comissão de Direitos 

Humanos, Defesa do Direitos da Mulher, Cidadania e Amparo à Criança, Adolescente e Idoso.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao arquivo.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 867/2024, autor Deputado Valdir Barranco, que 

dispõe sobre a veiculação de programas educativos e treinamento de salvamento de vítimas de 

engasgo ou asfixia por alimento ou bebida no Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão 

de Segurança Pública e Comunitária.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação.  
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Em 1ª votação Projeto de Lei nº 997/2024, autor Deputado Valmir Moretto, que 

denomina “Rodovia Estadual Antônio Barbosa de Souza”. Parecer favorável da Comissão de 

Infraestrutura Urbana e de Transportes.  

(EMENTA COMPLETA: DENOMINA “RODOVIA ESTADUAL ANTÔNIO BARBOSA DE 

SOUZA” O TRECHO DA MT-473, QUE LIGA A PONTE SOBRE O RIO ALEGRE ATÉ A PONTE 

SOBRE O CÓRREGO SANTA ROSA, NO MUNICÍPIO DE PONTES E LACERDA-MT, COM 

EXTENSÃO DE 45 QUILÔMETROS.)  
Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação.  

Em 2ª votação Projeto de Lei nº 318/2024, autor Deputado Eduardo Botelho, que 

institui o Dia do Lambadão no Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. Parecer favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 237/2022, autor Deputado Valdir Barranco, que 

institui a política pública destinada ao resgate de jovens em situação de vulnerabilidade social, 

denominada Vira Vida. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão...  

Deputado Thiago, o senhor quer vista?  

Então, concedo vista de 05 dias ao Deputado Thiago Silva.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 922/2023, autor Deputado Sebastião Rezende, que 

institui a Campanha de Incentivo à Educação Não Violenta, no âmbito do Estado de Mato Grosso, em 

conformidade com a Lei Federal Nº 13.010/2014.  Parecer favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.056/2023, autor Deputado Fábio Tardin, que 

dispõe sobre a instituição da Política Estadual de prevenção da prematuridade neonatal no âmbito do 

Estado de Mato Groso. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 2.123/2023, autor Deputado Júlio Campos, que 

reconhece como de relevante interesse cultural e como patrimônio imaterial do Estado de Mato Grosso 

a tradicional festança de Vila Bela da Santíssima Trindade com a Dança do Congo e do Chorado, 

realizada no município de Vila Bela da Santíssima Trindade - MT. Parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, acatando o Substitutivo Integral nº 01.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 284/2024, autor Deputado Faissal, que estabelece 

a obrigatoriedade das empresas fornecedoras de água no Estado de Mato Grosso, incluírem nas 

faturas, advertência sobre os riscos da água parada. Parecer favorável da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  
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Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 858/2024, autor Deputado Eduardo Botelho, que 

dispõe sobre estadualização da estrada vicinal, que liga a sede do município de Nova Olímpia até o 

entroncamento da MT-339. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 603/2024, autor Deputado Nininho, que institui o 

Dia da Agricultura Irrigada no Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

(O SR. DEPUTADO WILSON SANTOS ASSUME A PRESIDÊNCIA.).  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Dando continuidade à Ordem do Dia, 

agora vai ser modo W.S.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 911/2023, autor Deputado Max, que institui o 

Fundo Estadual da Promoção da Igualdade Racial é dá outras providências. O parecer é favorável da 

Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 798/2024, autor Deputado Nininho, que dispõe 

sobre a estadualização de aproximadamente 32 km no trecho PA-284 do entroncamento da MT-130, 

KM 436, e finalizando seu traçado no distrito de Salto da Alegria, município de Paranatinga. Parecer 

favorável da Comissão de Constituição Justiça e Redação.  

(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A ESTADUALIZAÇÃO DE APROXIMADAMENTE 

31,7 KM, DO TRECHO PA-284 DO ENTRONCAMENTO DA MT-130, KM 436, 

COORDENADAS 13°13'60"S 54°28'29"W E FINALIZANDO SEU TRAÇADO NO DISTRITO 

SALTO DA ALEGRIA, COORDENADAS 13°06'05"S 54°08'89"W, LOCALIZADOS NO 

MUNICÍPIO DE PARANATINGA-MT.) 
Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 2.335/2023, autor Deputado Cláudio Ferreira, que 

dispõe sobre o programa de parceria público-privada para pistas padronizadas pelo Detran de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público.  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao expediente... Aliás, vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 67/2024, autor Deputado Thiago Silva, que institui 

o Programa de apoio psicológico às mulheres que sofrerem perda gestacional, natimorto, e perda 

neonatal no âmbito da rede saúde do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Em discussão a matéria. Não há quem queira discuti-la. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 546/2024, autor Deputado Paulo Araújo, que obriga 

a disponibilização do exame cariótipo para Síndrome de Down no Sistema Único de Saúde (SUS) e 

dá outras providencias. O parecer da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social é favorável.  

Coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai à 2ª votação.  
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Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 553/2024, autor Dr. Eugênio, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade do uso de colete balístico com flutuabilidade positiva como EPI - Equipamento de 

Proteção Individual para os policiais militares e civis em missão em rios, lagos e/ou lagoas no âmbito 

do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária.  

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 599/2024, autor Dr. João, que reconhece no âmbito 

do estado o “cordão de fita com desenhos de borboletas e/ou laços na cor roxa” como símbolo de 

identificação de pessoas com fibromialgia, insere nas placas de atendimento e assento prioritário na 

forma que especifica e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, 

Previdência e Assistência Social.  

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 982/2024, autor Deputado Wilson Santos, que cria 

o Programa de Incentivo à Prática Desportiva no Sistema Socioeducativo e dá outras Providências. O 

parecer é favorável da comissão de segurança Pública e Comunitária. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.001/2024, autor Deputado Elizeu Nascimento, 

que cria o Cadastro Estadual de pessoas condenadas por crime contra idosos no âmbito do Estado de 

Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária.  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovada a matéria. Vai à 2ª votação.  

Encerrada a Ordem do Dia. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Passamos para a Explicação Pessoal.  

Inscrita a Deputada Janaina Riva.  

Então enquanto a Deputada Janaina se organiza, com palavra o Deputado Beto Dois 

a Um. Vossa excelência dispõe de até 10 minutos.  

O SR. BETO DOIS A UM – Obrigado, senhor Presidente. 

Todos os colegas, quem nos acompanha pela TV e pela Rádio Assembleia.  

Estou passando aqui para fazer um convite muito especial, pois amanhã, às 

14h30min, no Auditório da Arena Pantanal, nós estaremos realizando a segunda reunião da Câmara 

Setorial Temática do Esporte, esse importante instrumento, para debater e discutir as necessidades, os 

avanços, a formalização de leis específicas e processos específicos para que a gente possa continuar 

esse bom momento.  

Temos hoje um governo que apoia o esporte, uma Assembleia Legislativa lado a 

lado com os trabalhadores do esporte, mas é muito importante que a gente debata.  

Essa será nossa segunda reunião e a ouvidoria será a prioridade.  Estaremos ouvindo 

todos os segmentos, todos os esportistas, federações, todos que possam contribuir e colaborar para 

que a gente possa continuar esse processo de crescimento no qual o esporte no Estado de Mato Grosso 

vive. 

Eu aproveito também a oportunidade para parabenizar, para falar sobre os nossos 

dois grandes atletas paralímpicos, a Érika e o Arthur, que estarão nos representando em Paris a partir 
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aí da próxima semana, que estarão na modalidade de judô, realizando esta participação tão importante, 

a materialização de um bom trabalho, todo atleta trabalha uma vida inteira para que isso aconteça.  

Então, Érika e Arthur estão de parabéns! Levem nosso carinho.  

Eles são bolsistas do nosso Projeto Olimpus, cada um deles já foi contemplado com 

30 mil reais pela sua participação nesse ciclo olímpico e, caso tragam medalhas, eles terão uma 

premiação de 100 mil reais.  

É importante frisar que esse Projeto Olimpus é um case nacional de incentivo e 

apoio aos atletas.  

Então, mais uma vez nosso carinho, toda a torcida do povo de Mato Grosso pela 

Érica, pelo Artur, para que o judô, que já fez um belo trabalho nas olimpíadas, agora nesses Jogos 

Paralímpicos continue esse grande trabalho.  

Eu peço também uma atenção especial a uma moção de pesar em nome de um 

grande amigo de Juína, o Guerrinha, muitos conhecem como Irani Guerra, mas para muitos é o 

Guerrinha, um cara muito especial, muito querido, muito dedicado, amigo dos amigos, um grande 

parceiro, que infelizmente na semana passada tivemos a perda desse grande amigo. Que Deus conforte 

os parentes.  

Apresentamos hoje uma moção de pesar em homenagem a ele, uma figura muito 

querida em Juína, muito respeitada, eu particularmente tinha uma grande admiração pela sua história, 

pelo seu trabalho.  

Eu quero que você saiba que a população de Juína inteira está orando por você, pela 

sua família. 

A gente fica com grande vazio por perder uma grande pessoa como essa. Então, 

meus sentimentos à família, que Deus o receba num bom lugar.  

Está apresentada aqui a nossa moção de pesar a esse grande amigo. 

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Passamos a palavra a Deputada 

Janaina Riva, que tem até 10 minutos.  

Com a palavra, a Deputada Janaina Riva.  

A Deputada está on-line. Vamos aguardar a conexão.  

Deputada Janina Riva, com a palavra.  

Estamos visualizando. Opa! Estamos ouvindo, estamos ouvindo.  

A SRª JANAINA RIVA – Presidente, desculpe-me.  

Desculpe, Presidente, tinha caído a minha conexão.  

Mas eu quero aproveitar aqui da Explicação Pessoal, eu ouvi a fala do colega 

Deputado Diego, ouvi também a fala do colega Deputado Dr. João, prestando solidariedade ao 

Deputado Thiago Silva e sua família, eu queria também reiterar aqui a minha solidariedade ao colega 

que em recente debate foi, se eu posso dizer, foi agredido, teve sua família agredida também, 

colocando como se ele tivesse vergonha da sua mãe, que é uma pessoa com esquizofrenia aguda.  

Eu ouvi os diversos comentários pela cidade de Rondonópolis.  

Primeiro, que eu não sabia que o Deputado Thiago tinha uma mãe com esquizofrenia 

aguda e que não havia sido criado pela mãe. Segundo que é muito ruim a forma como tudo isso foi 

exposto, especialmente porque quando você está em um debate eleitoral você vai para debater 

propostas e o Deputado Thiago teve sua família, sua honra, sua esposa, todos ofendidos, como se ele 

não cuidasse da sua mãe, sendo que a sua mãe mora com ele e ele divide os cuidados com a sua irmã.  

Especialmente, Presidente Wilson, que é muito difícil ter uma família com qualquer 

tipo de deficiência, seja física ou mental, dentro de casa, especialmente quando se trata da sua própria 

mãe, que é quem geralmente é o esteio de toda a família, que cria seus filhos, que educa.  
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O Deputado Thiago não teve a presença da sua mãe em todo o seu período de 

infância em plena sanidade mental. 

É um menino que lutou bastante, que estudou muito, que tem duas formações, que 

colocou seu nome agora como candidato a prefeito de Rondonópolis e é uma pessoa de caráter íntegro, 

que não resta a menor dúvida também de que é uma pessoa que se preocupa com todos, especialmente 

porque – e vossa excelência pode pesquisar - é um dos deputados que mais tem ações voltadas para 

saúde mental e pessoas com deficiência na Assembleia Legislativa de Mato Grosso.  

Mas eu fiquei tocada como mãe, porque tenho três filhos também, crio todos os 

meus filhos, imagino que não foi fácil, nem para o Deputado Thiago, nem para sua família essa 

exposição toda também.  

Eu vi um movimento de mulheres em Rondonópolis falando sobre esse mesmo 

assunto, que é um assunto delicado.  

O tema do próximo século é saúde mental, aliás, dos próximos anos, não é? Dizem 

que a partir de 2030 todas as famílias terão alguém com problemas de saúde mental.  

Então, o Deputado Thiago, sem dúvida, um que todos nós aqui adoramos, eu quero 

prestar a ele minha solidariedade, dizer que eu lamento muito esse tipo de baixaria em processos 

eleitorais que arrastam a família para dentro, e desejo que o Thiago possa dar a volta por cima, manter 

a cabeça erguida, porque ele tem muito serviço e trabalho prestado para demonstrar por Rondonópolis.  

Então, era só esse manifesto de solidariedade que eu gostaria de fazer ao meu colega 

e dizer a ele que é bola para a frente, cuidar da mãe dele, cuidar da família dele e finalizar esse processo 

eleitoral, se Deus quiser, com muito êxito.  

Mas que eu sou contra qualquer tipo de ataque pessoal ou familiar a qualquer um 

dos colegas que sejam candidatos.  

Dessa vez a vítima foi o Thiago, mas podem ser outros colegas também, por isso 

que eu sou contra, Presidente, qualquer atitude que vise prejudicar, denegri ou ofender a família do 

nosso colega Deputado Thiago ou outra família de qualquer outro colega Deputado estadual.  

Um abraço a todos os colegas aí presentes.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Consulto o Plenário, os colegas que 

estão on-line, se há interesse em usar da Explicação Pessoal.  

Não havendo interesse, nós vamos convocar Sessão Ordinária para a próxima 

quarta-feira, dia 04 de setembro, às 10h da manhã.  

Está encerrada a presente Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: EDUARDO BOTELHO E DIEGO GUIMARÃES; BLOCO MOVIMENTO 

DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: JANAINA RIVA, JUCA DO GUARANÁ E THIAGO SILVA; 

BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON 

SANTOS E JÚLIO CAMPOS; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA: FAISSAL, CLÁUDIO 

FERREIRA E GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: DR. EUGÊNIO, 

MAX RUSSI E FABIO TARDIN “FABINHO”; BLOCO AVANTE MATO GROSSO: BETO DOIS 

A UM, NININHO, SEBASTIÃO REZENDE E CARLOS AVALLONE. DEIXARAM DE 

COMPARECER OS SRS. DEPUTADOS: DILMAR DAL BOSCO, PAULO ARAÚJO, DR. JOÃO, 

ELIZEU NASCIMENTO E VALMIR MORETTO.) 
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